

DIARIO POLITICO DE MALLORCA

DEL VIERNES DIA 17. DE JUNIO DE 1808.

San Manuel M. y S. Reynerio C.

POLITICA

costumbres, guerras, ambres, pestes, terremotos, sublevaciones, destierros, todos los rayos de un cielo fatigado unidos à la debastacion cruel del depotismo.

y no troneras que quales caballos desbocados partiesen de carrera sin temer el camino, ni advertir en el paradero.

Nadie ignora que la desgracia de Florida Blanca dimanó en parte de que se opuso con tesón, juntamente con el Conde de Aranda, al necio y disparatado proyecto que sostuvo, y tan malamente efectuò su atropellado rival de declarar la guerra à la Francia.

Prevaleció pues el dictamen de este último; hizose la guerra, y tuvo las propias resultas que habian predicho Florida Blanca y Aranda; y no obstante que toda la Nación estaba indignada por la falta de plan conque se hizo, por el atolondramiento del Gabinete, por el desgobierno que habia reynado en nuestros exèrcitos por lo mucho que se les habia echo neciamen- te padecer, y en fin por los funestos efectos de ella, el Guar- dia, en galardon de tan señalados servicios, tuvo la osadía de proclamarse Príncipe de la Paz.

Esta súbita novedad consternó à todas las gentes sensatas del Reyno, que ya vieron en èl otro Condestable de Castilla, otro Don Alvaro de Luna. Pero ¿qual fué su admiracion y En

En vano los Pueblos lloraban tanto mal, sus incessantes clamores

dolor quando llegó à su noticia que iba à emparentarse con la sangre real, eniazándose con una hija del Infante Don Luis?

Corrio entonces con este motivo por muy valido un rumor al que no puede dar crédito el hombre imparcial hasta que el tiempo lo descubra. Decíase pues que Godoy estaba ya casado legitimamente con la Tudó, que tenía ya de ella uno ó dos hijos y que en esta atención iba a cometer una poligamia.

Como quiera, verificóse el otro casamiento con singular gusto de los Reyes, y tuvo Godoy la satisfaccion de oir en esta ocasión los aplausos, vivas y aclamaciones de todos los Cortesanos, de ver à los propios Monarcas baxar de su trono para irle à abrazar à su misma casa como à su parente y amigo, de oir ensalzado su glorioso nombre por los clarines de la fama, cantado sin baxeza por alguno que otro buen poeta, y celebrando qual el de un Héroe por una chusma de miseros y Viles Còpleros, y en fin de lograr aquella respetuosa consideracion que disfrutan entre nosotros los individuos de la sangre Real.

Entre tanto el nuevo Príncipe pacificador nos metió en una guerra funesta con la Inglaterra, que hubiera podido ser mucho mas gloriosa, porque no podemos olvidar la critica situación en que se hallaba à la sazon aquel Reyno. Sublevada la Irlanda, los caudillos de la sublevación alentados con la poderosa protección de la Francia, que tenía entonces una fuerza naval formidable, prontos y dispuestos à valerse de todos los arbitrios para sacudir el pesado yugo de la Gran Bretaña, el espíritu de sublevación que iba cundiendo en Inglaterra y hasta en las esquadras mismas, la libertad Francesa que tenía à todos vuelta la cabeza, el Gobierno Britanico casi sin fuerza ni vigor; ¡qué bella perspectiva para hacer una guerra ventajosa! Vanas esperanzas! Apenas habían principiado las hostilidades, quando tuvimos aquél infarto combate naval de San Vicente, en que Don Juan de Cordoba, con veinte y siete navios de linea, cuatro fragatas y un cutter, se dexó vergonzosamente batir con indecible perdida por el Almirante Jervis, que tenía fuerzas muy inferiores. Quando llegó à noticia del público esta mala nueva, todos se indignaron, todos clamaron à una voz contra

94

no eran oídos de un Rey; entre cuyo corazon y el de los vasallos

se observó el deseo de las malas disposiciones de Godoy, ; clamores inutiles!

Ya por nuestra desgracia íbamos experimentando los funestos efectos de su ineptitud y arrogancia: pero ya no había remedio, porque tenía muy arraygada la autoridad. En valde Sávedra y el malhadado Jovellanos representaron energicamente al Rey lo peligroso que podía ser este nuevo Privado en lo sucesivo, que si bien S. M. los escuchò un momento, se vieron luego apeados y excluidos de su Real consejo á impulsos del poderoso Válido, quien no tardò en vengarse de ellos, desterrando vergonzosamente al primero, y condenando al otro á un encierro perpetuo. Se continuará

NOTICIAS PARTICULARES

VALENCIA 10. DE JUNIO.

El estado actual de los negocios parece ser el resultado de las meditaciones mas profundas, y solo nos faltan muy pocos pasos para ofrecer á las Naciones mas cultas un espectáculo político digno de su admiracion y de un estudio. Un movimiento popular, que encerraba los votos de todos los hombres de bien fué una chispa eléctrica, que corriò la cadena de todas nuestras relaciones. Apenas ha habido Pueblo alguno de dentro y fuera de la Provincia, que al saber nuestra resolucion de preservar nuestros hogares de la esclavitud comun, y de sacrificar nuestras vidas y fortunas al beneficio Príncipe que habiamos jurado ante el Señor que preside á los tronos, no se haya dado en expéctaculo con esta misma dignidad, y esta misma entereza.

El Gobierno tomò inmediatamente sobre sus hombros la dirección de este impulso generoso, y la erección de la Junta Suprema es nuestra primera época de la independencia civil. Hemos visto á esta Asamblea de la Autoridad reunir todos los extremos, formar una gran masa, separar los detalles, y organizar un nuevo estado en el espacio de 7 días. Se ha fixado el

el poder, que es el primer elemento de las sociedades: y los Pueblos de la Provincia, parte de los de Castilla la Nueva, las Islas Baleáres, el Aragón, parte de Cataluña, Murcia, y las Asturias formamos una familia de intrepidos libertadores, bajo de unos principios comunes. No son estos movimientos aquellas convulsiones de la sedición y de la impotencia de los Gobiernos, en que los partidos y los crímenes presiden al orden y á la buena causa: aquí nos son generales las ideas, los medios y el objeto.

El Gobierno ha sabido cubrir de oprobio al enemigo con sus bandos, resoluciones y proclamas, al paso que sin dar quartel á sus nuevas solicitudes, al paso que nuestros valerosos hermanos buelan con denuedo á las fronteras á buscar los combates y la gloria, apoyados sobre la cordura y madurez de unos Xefes elegidos por la opinión de todos los Magistrados, y de todos los Ciudadanos. No vemos en nuestros Exércitos una gabilla de miserables mercenarios vencidos, arrastrados por la opresión y el despotismo; vemos unos generosos Ciudadanos, abandonando sus familias, y la comodidad de sus hogares, no calculan sobre otros intereses que los de la Patria; y á penas se vacimienta aquella disciplina y subordinación, que son las precursoras de las victorias, tendremos otros tantos Espartanos que renueven las jornadas de las terinòphilas y Marathon, y anonaden los esclavos de ese nuevo Xerxes.

Se continuará

Nuevos prodigios de los Catalanes: el General Lechi sale con una División hacia Tarragona, continúa marchando hacia Tortosa, halla resistencia, recibe aviso de retroceder á la Capital amenazada, se retira, los Catálanes cortan el puente de Molins, y atacado á un tiempo por las espaldas, frente y costado pide capitulación, y no la logra.

CON SUPERIOR PERMISO.